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Mríjjeleiiik minden csütörtökön és vasárnap reggel, 

íiíftzstések és hirdetések Kollár A. könyvkereskadésében 
vétetnek fel

Felelős sr.orkesjlő 

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak :
E^ész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f. 

Eiyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak, ‘

hajóhadunk 1916-ban.
Irta : Móri Antal dr

Nem akarunk itt dagályos beszámolót 
adni. Olyan csatákat, amilyen a ska- 
gerraki volt, a mi hajóhadunk nem 
vívhat, ahhoz nagyon is hatalmas a túl
erő. Hiszen kis hajóhadunkkal nemcsak 
a sokkal nagyobb olasz, hanem még 
nagyobb francia és azonkívül az angol 
Földközi tengeri flotta áll szemben. Cir- 
kálóutak, amilyeneket az Emden és a 
Mó've tett, szintén lehetetlenek, mert a 
Földközi-tenger az Atlanti-Óceánhoz ké 
pest úgyszólván csak mosdótál. Azon
kívül a Fö’dközi-tenger levegője a kö
dös Északi tengerhez és az atlantihoz 
képest veszedelmesen tiszta. A cirkáló 
tehát, amely kimerészkednék, egy-kettőre 
az üldözők egész rajai vonná magá
ra és a nagy íalka nemcsak a nyúl 
halála, hanem az oroszlánnak is veszte.

Mit végzett tehát »x elmúlt évben 
derék hajóhadunk a nehéz viszonyok 
dacára? 1916-ban a cs. és kir. hajó
had munkája megsemmisítette a követ
kező ellenséges hadihajókat:

1916 december 12-én a Regina 
Marglierita olasz csatahajót (13,400 ton
na, épült 1901 ben), elsülyesztette egy, 
cs. és kir. tengeralattjáró által lerakott 
akna

1916 január 8 án egy aknánk elsü
lyesztette a Gitta di Palermo olasz se
gédcirkálót (3,500 bruttó regisztertonna).

1916 június 8-án az U 5 elsülyesz
tette Villonénál a Principe Umberto 
olasz segédcirkálót (8,000 bruttó regi
sztertonna)

1916 június 23 án az I 5 elsülye.sz- 
t«tte » Gitta di Messina olasz segéd
cirkálót (3,500 bruttó regisztertonna).

1916 március 19-án az U 6 elsü
lyesztette a Rennudin francia torpedó
rombolót (800 tonna, épült 1913-ban).

1916 június 23 án az U 5 elsülyesz
tette a Fourche francia torpedórombo
lót (746 tonna).

1916 július 10-én az IJ 17 elsii- 
lyeutette az Impetuoso olasz torpedó
rombolót (680 tonna.)

1916. július 14-én két torpedónaszá

dunk elsülyesztette a Balilla olasz ten
geralattjárót

1916 július 15-én egyik aknánk elsü- i 
lyesztett egy angol tengeralattjárót, neve 

; ismeretlen.
1916 julius 31-én zsákmányoltuk a 

i Giacinto Péllino olasz tengeralattjárót 
j legénységével együtt.

1916 szeptember 15 én L 135 ten 
. geri röpülőjármüvünk a Foucault fián- I 

cin tengeralattjárót elsülyesztette. A tisz
teket és a legénységet, foglyul ejtettük.

Ezenkívül az olaszok tengerészeti rö
pülőgépeink működése következtében 3 
léghajót veszítettek. Az egyik 1916 
augusztus 5-én Lissánál égő állapotban 
lezuhant, 1916 augusztus 12-én az L 
126 tengerészeti röpülőgép levegőbe 

I röpítette a Campalto léghajócsarnokot 
Velence mellett, a benne levő léghajó
val együtt, 1916 szeptember 11-én a 
je.si í léghajó csarnokot egy léghajóval 
együtt elpusztítottuk.

Végül Velence ismételt légi bombá
zásai egyikénél több mint egy tucat 
olasz páncélos motorcsónakot elsülyesz- 

i tettünk
I Az 1916 évben ellenségeink ács. és 
I kir. hajóhad tevékenysége következté

ben elvesztettek összesen 1 csatahajót 
(13400 tonna), 3 torpedórombolót (ösz- 
azesen 2246 tonna), 3 segédcirkálót 
(összesen 15900 tonna), 4 tengeralatt
járót és 3 léghajót. Magától értetődik, 
hogy ezek az adatok csak a föltétlenül 
megállapított ellenséges veszteségekre 
vonatkoznak.

Ezzel szemben a cs. és kir. hajóhad 
csak 2 tengeralattjárót, vesztett éspedig 
1916 május 15 én az V 6-ot és 1916 
október 16 án az IJ 16-ot. A vesztesé
gek összehasonlítása minden szónál éke
sebben beszel.

Megjött a hatósági burgonya. Pán
tokén reggel megérkezett a 180 mm, bur
gonya, amelyet a jelentkezőknek a vastHállo- 
másnál nyomban széjjel mértek. A kereslet 
oly nagy volt, hogy a burgonyát pár éra 
alatt széjjel mérték. Miként értesülünk a kflz- 
élelm-zési özem vezetősége sürgöny értesítést 
kapott, Imgy egy waggon burgonya Kapós 
várról már a jövő hé- közepén idi érkezik, 
amit azt a jelentkezőknek ismét a vasútállo
másnál fogják szétmérni, e«re láthatólag kg. 
ként 12 fillérjével

fi hadigondozás szerve
zetének életbeléptetése.

Baja, március 29.
Az országos hadigondozó szervezetről szóló 

kormányrendelet, amelynek főelveit lapunk 
múlt heti számában vezető helyen már ismer* 
tettük, a törvényhatóságnak első feladatává 
teszi a hadigondozók szervezetének megalko
tását. A rendelet értelmében a gondozók jegy
zékét a kellő alapossággal minél gyorsabban 
kell összeállítani. Evégből össze kell írni a 
hadigondozói (párfíogói és tanácsadói) tiszt
ségre alkalmas és arra vállalkozó személyeket. 
Az összeírást a polgármester elnöklete alatt 
a főispán által kineaezett 3—6 tagból álló 
összeíró bizottság végzi, amely a hadigondo
zói tisztre alkalmas és arra vállalkozó férfiak 
és nők lehetőleg teljes névjegyzékét sürgősen 
elkészíti. Minthogy a kormányrendeletnek cél
ja a hatóságnak és a társadalomnak erejét 
a gondozói tevékenység tudatos, összhangza- 
tos és tartós szolgálatába állítani, oda kell 
törekedni, hogy e névjegyzék nemzetiségi, 
vallás és pártkülönbség nélkül minden erre 
alkalmas egyént magában foglaljon. Az össze
állított névjegyzéket a polgármester a főispán 
elé terjeszti, aki az árvaszéki elnök meghall
gatásénál a felterjesztett jegyzéket a szükség
hez képest kiegészíti és végleg megállapítja.

A polgármester a hadigondozókat alaku'ó 
ülésre hívja egybe és bizottsággá alakul. Elnö
köt (alelnököt) választanak és összeállítják a 
hadiáiták, hadiözvegyek és hadirokkantak név 
pgyzékét, amelyet az elnök a polgármester 
utján az árvaszékhez beterjeszt ... A városi 
hadigondozó bizottság elnöklete a bizottságot 
a szükséghez képest ülésre hívhatja össze.

A hadirokkantak és családjuk, továbbá a 
hadiárvák és özvegyek gondozásának egységes 
irányítására és felügyeletére törvényhatósági 
hadigondozó bizottságot kell alakítani. Elnök : 
a főispán. 1 livatalból tagjai: a polgármester, 
az áivaszékt ehlök és helyettes el'nök, a fő
ügyész, a tiszti lőorvos, a kir. tanfelügyelő, 
a kir. államépitészeti hivatal főnöke, a kir. 
gazd felügyelőség vezetője, kir. ipái felügyelő 
a fiatalkorúak bírája, a gyermeknienhely igaz
gató, t főorvosa, az országos hadigondozó hi- 
aatRl által * iörvh. területén netán létesített 
intézetnek igazgatója. Tagjai továbbá a városi 
hadigondoző bizottságnak rendszerint 4 tagja. 
Végül tagjai a bizottságnak a törvényhatóság 
területén működő és a főispán meghallgatásá
val az Országos Hadi Gondozó Tanács által 
kijelölt azon intézményeknek egy egy kikül
döttje, amelyek a hadirokkantait, hadiözvegyek 
éi kadiárvák gondozása terén nagyobb arányú 
tsvékenységet kifejtenek. Az igy meghívott 
fagok száma a városi hadigondozó bizottság



•) BAJAI HÍRLAP

által választott kiküldöttek számát nem halad 
hatja meg A törvényhatósági hadigondozó 
bixetuág felügyel arra, hogy a hadigondozási 
szervezet a törvényhatóság egész területén 
egységesen és hatékonyan működjék. Ez * 
bizottság szükséghez képest saját kebeléből 
albizottságot alakit és az ügykörébe eső egyes 
tennivalóit ezekie ruházza A törvényhatósági 
1 adigondozó bizottság végül a törvényhatóság 
t Isti tisztviselője ii:rl.- saját kebeléből m'gy 
l.gu l.íl’döitségrt vá'zSZt, amely a hadigon
dozás ügyét érintő kérdésekben a törvény- 
hatófág első tisztviselőjének véleményt ad és 
javaslatot tesz

A kormányt öndelet a tokkantügyi hivatal 
és tanács helyébe az Országos Hadi Gondozd 
Hivatalt és Tanácsot lépteti. Ez a szerv a 
hadirokkantak és családjuk, a hadiárvák cs 
hadiözvegyek gondozásával járó tennivalók 
országos vezetését és irányítását a miniszter
elnök fennhatósága alatt végzi; szervezetét 
külön rendelet fogja megállapítani. Ugyancsak 
külön szabályrendelettel állapítja meg a fővá
ros a hadigondozás heiyi szervezetét.

.A városi és törvényhatósági hadigondozó 
bizottságok szervezésével adva van a gépezet 
amely hogy jól működjék, állandó irányítást 
mbaigRzitást igényel. E téren sokkal többet 
várunk a hatóságtól, mint társadalmunktól, 
amelyet nálunk az eddigi szűk alapra helye 
zett és ezért erőtlen, bágyadt társadalmi kí
sérletezések és alakulások a patronagesze.ru 
gondozói tevékenységre ssikenteni, irányítani 
és tartós működésbe hozni alkalmasak nam 
voltak.

Erkölcsi foltok.
boltok a Napban is vannak. Akad szemét 

a legtisztább portán is. Romlottság kerül az 
emberi társulások legtökéletesebb formációiba... 
lJe annyi folt és romlottság, amennyit a leg
utóbbi hónapok egymásután felszínre hoznak 
nálunk, az még a háború mai fekete króni
kájában is kivételes figyelmet követel. Amióta 
reánk szakadt a világijából ti rémes förgetege, 
nemosak a fronton kell résen küzdelemre ké
szen államink, hanem idehaza is kettőzött 
éberséggel ügyelnünk, hogy kárt ne szenved
jünk.

A rettenetes viiágkavarodásban a tűz pró 
iiá# éré közé salak keveredett.

Különösen a fiatalkorúak száma szaporodik. 
Serdülő koiban levő suhanó gyerekek egyik 
lopást a másik mán követik el. Egymásután 
szöknek meg romlott kicsinyek ... a szülői 
húrtól. Ezek száma leginkább ama családoké
ból kerül ki, ahol az apa hadbavouult, az 
anya pedig munkára jár.

Rövid időn belül tizenegy gyerek szökött 
vissza a meuheJyről, volt körtük olyan is, aki 
háromszor egymásután szökött haza ás a 
rendőrség ugyanannyiszor szállította vissza.

Majd egymást ntegkoppasztó kártya ban
dák (izéiméiről hullott Ifi a lepel, akik 8 szó
ra!.ozást a külváros némely korcsmájában 

űztél: f. 'délyes n, amíg a rendőrég rajtuk 
nem ütött.

Nem légen néhány tanonc gyerek felnőt
tekkel kis bandává szövetkezve hosszabb időn 
keresztül fosztogatták egy ksieskedő raktárát. 
A banda felnőtt tagjai mái annyira merész
kedtek, hogy bár «z üzlet a város cgyA lóg 
tuigalun-.abb helyén van, éjnek idején kivi 
lagitás mellett loptak el különféle árut, 
nehány rzáz korona értékben.

A leány cselédek körében is züllöttek a 
viszonyok s hova tovább mind sűrűbbek a 
a panaszok a gyakori tolvajlások miatt. Van
nak köztü. az utóbbi időben olyan elvete- 

I mülte.: is, aki-. a munka könyvükből, minden 
i leli.usmei .11 fordu át nélkül kitépik szí a lápot, 

amelviö műn,t.sadójnk az elbucsájtázuk alkal
mával reájuk nézve nem épan kedvező ajánló 

i sorokat irr, vagy ha a réginél magasabb havi 
bért akarnak maguknak az uj helyen biz 
tositani.

Ne tovább a bűnözésben I Mert bár a 
háború áltál megfertőzött levegő olyan kere
tet alkalmas adni a bűnnek is, hogy az esiny- 
nek iátszik ma ; de megjön majd a kijózano
dás órája, amelyben a szarnék elő! elosr.lik 
majd a l öd, amelyben a lelkek fölött meg
gyűlt feszültség utat keres majd » amikor 
a visszatérőkkel megerősödött társadalomban 
megindul majd a folyamat az önmegtisztitás 

, iránt . . .
lís ne tovább a közönyben, amellyel székét 

a bűnöket megítéljük ma! Mert amilyen bi
zonyos, hogy a majdan visszatérők számon 
kérik majd tőlünk az élet ama eredményét, 

; amiket az ő kftrdv.Ireieik mögött itt elérni 
módunk volt: olyan bizonyos az, hogy ez a 
számonkérés annál türelmetlenebb, annál kö- 
vetelőbb és annál méiyebb lesz, minél több 
el nem sepert, el nem takarított szennyet és 
piszkot kellene látniók azon a földön, amely
nek pedig a jövő boldogulásáért szanvedtok, 
küzdöttek, véreitek hónapokon, éveken át.

S ha a felzaklatott megbotránkozás meg 
indul egyszer s megindítja a megtorlás lavi
náját, akkor ki tudja hol áll meg s kit hogyan 
talál meg ?. . .

A „Bajai Hirlap“ 
telefonhirei:

Budapestről jelentik ma nekünk : A 
Kosnios hamburgi hajóstársaság rend
kívüli közgyűlésén a vezérigazgató . ki
jelentette, hogy az ü/.leti beszámolóról 
jelentését julius vagy augusztusban teszi 
meg, mert erre az időre reméli a békét.

Spanyolországban sztrájkok ütöttek 
ki, amelyek forradalmi jellegűek, tizen
hat munkásvezért letartóztattak.

Rossy olasz tábornok kijelentette, hogy 
tudomása szerint Ealkenhayn Justmok- 
ban van, hogy > az ellenség betörését 
szervezze vagy Udine vagy Milánó irá
nyában*.

Köszönő irat. Purgly Sándor dr. főis
pán Tury Mátyás kir. tanácsoshoz levelei 
intézett, amelyben a névnapja alkalmából < 
ba|ai nemzeti munkapárt nevében nyilvánítóit 
üdvözlésért őszinte közzönetöt fejezte ki

Kihaiasztolták az uj adőbejelentést.
| A pénzügyminisztérium egyik ' régabbi rtii
i delcte értelmiben a jövedelmi adóta, a v4 

gyonadóra él a hadinyvreségadóra vonatkozó
■ vallomásokat március 31 ikéig költött volna 
' benyujtanl a városi adóhivataloknál A szegedi 
i kereskedelmi és iparkamara épp wgy, mint 

az ország többi érdekképviselete arra kéite a 
pénzügyminisztert, hogy a bejelentési hírf át- 
időt április 30 ára, vagy lega'sbb április 115 éu 
tolja ki, mert lehetetlenség a rendelkezésre 
á'ló néhány nap alatt teljesen meg teleid mó
don kitölteni a rendkívüli komplikált adó
bejelentési űrlapokat. A pénz.ügyminisateriutn 
bán is belátták, hogy as alső intéskedáa nem 
helyes és egyáltalán nam agyestethető össze 
a polgárság érdekeivel. A minisztetium vígján 
is először úgy döntött, hogy nem halasztja 
cl az adévaliotnások benyújtásának terminusát, 
hanem a miniszter méltányos esetekben 
egyenkint megadhatja régeknek és magánv 
soknak a kért haladékot. Helátták a»onusn 
iidaföui, hogy ea az elhatározás rendkívül 
sok zavart okozna és éppen ezért úgyszólván 
az utolsó órában meghozták a leghelyesebb 
döntést. Legközelebb megjelenik a pénzügy
miniszter rendeletit, amellyel az adóivek be
nyújtásának határidejét Március 31-éiől április 
30 ára tolja ki. Ka az intézkedés remélhető
leg megnyugvást kelt az adózók körében, 
mert így teljes öt hét áll rendelkezésére az 
érdekelteknek, hogy a komplikált iveket he
lyesen kitölthessék.

-- A járási földek résilnyes paroellá- 
■ása. A város gazdasági hivatala a mérnöki 
hivatal közreműködése mellett befejezte a já- 
rásföideknek a közgyűlés által elrendelt rész 
leges parcellázását, ezeknek szabályozását, a 
jelentkező bérlők közötti kisorsold:át és áfa 
dúsát. Ehhez képest a felsöjárásban 150 par
cella lett kihasítva, mégpedig I. oszt. 79 par
cella, II. oszt. 42 parcella és 111. oszt. 29 
parcella. i\z alsójárásban 70 parcellát hasítot
tak ki mégpedig I. oszt. 48 parcellát, 11. oszt. 
16 parcellát és III. oszt. 6 parcellát. Aa I. o. 
parcella évi kataszteri összege 50 kor., a 11. 
oszt. 40 kot. és a III. észt. 30 korona. A 
kisorsolt parcellákat a jelentkezők már átvet
ték és ezzel a városi halóság egy nagyfontos- 
ságu szociális kéidés sikeres megoldását 
előbbre vitte.

Április 30-lka a fémbesziilgállatás 
utolsó terminusa. Minden kósedelmerő, akinek 
még beszolgáltatásra kötelezett féméi vannak 
a saját érdekében és a honvédelem érdeké 
bori cselekszik, ha féméit mielőbb beszolgál
tatja a hivatalos fémbaváltóknál, amelyeknek 
ellenén ékét rögtön készpénaben a hatóságok 

I által ellenőrzött árakon tál tarnak kifizetni

ós a g’yA; os a'áirása

A „Modiano-Clubspeciaiité
sodorni való szivarka papírnak ára

1 könyvecskében 60 lap van.

Minden könyvecskén rajta van a vét^jegy

patronagesze.ru
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— VÍEllpari Szövetkezőt. A vár<v*j tanács ; 
himzds, fehérvárrá*, k«5lé«, horgolás, srövéa, 
kosárfonás és egyéb Háziipari Szövetkezet i 
létcsitéoe » ezzel * megélhetési viszonyok ja- I 
vitása éidekébcti a kereskedelemügyi rn kir. 
mimsr.tti inhoz (ölterjesztést szándékozik in : 
tézm. Fdhivatnak mindazok, akik a leUmolt í 
vagy hsveidó tél riúészetÜ háziipari munkával j 
lugialkozriak Vagy jövőben foglalkozni szán 
dékoznak folyó április hó 1-én (elsején) dél
után ' a3 órakor a városháza il ik számú I 
tanácsiéi tűében jelenjenek me

. Ven petróleum. A petróleum jegyek i 
4*k számú szelvényei a jövő hét elejétől j 
kezdve folytatólag Üresekor Gyula, Wsgen j 
blatt Ketcnc, Cterba György cégeknél és 
M külvárosi i északban eddig is hirdetett lm- j 
rc.skedőknei beválthatók. Az egység négy i 
deciliter. i

Zsír és szalonna felkutatása. A zsii j 
ti szalonna készleteket a felesleg arányos i 
elosztása céljából a háztartásokban is felkutat- ; 
ják. A fejkvóta havonként és fejenként egy ■ 
kilogramm zair.

Votőmegkereskedók figyelmébe. A 
lókapitányi hivatal hirdetményt bocsájtott ki, ' 
melyben érteáiti az érdekelteket, hogy a ki
zárólag vstőuiagkereskt-déssel foglalkozó vél- i 
ialatuk irodai és üzlethelyiségei május hó I ig j 
vasárnapon déli 12 óráig nyitvaUt'hatók

A Vagyonőrző és biztonsági Vállalat 
óvadék ügye a szegedi ítélőtábla előtt-. 
Fölmentették az igazgatót 1913 év augusztus 
havában Teleki András zsigmondfalvat újság
író Ki ős Péterrel, Síréit« Gáborral és Pisti 
kosziéi Józseffel Baján Vagyonőrző és Biz- I 
tonsági Vállalatot alakítottak. Az igazgató j 
Teleki András lett, üzletvezető Erős Péter. , 
A vállalat őröket alkalmazott, kik közül Csíz- I 
madia Lukács 300, Joszth István 450, Maros 
György, Temsity Márton, Brezovszky Ferenc, 
juhász Gábor 50 —50 kor. óvadékot tettek 
|r. A vállalat nem prosperált, mire az őrök 
a vállalatból kiléptek s óvadékukat visszakö
vetelték, majd midőn az óvadékot nem kap
ták vissza, Teleki igazgató ellen a bajai rend 
Őrkapitánys-ágon sikkasztás miatt feljelentést 
tettek. Teleki igazgató a feljelentés után az 
óvadékot visszafizette. A szabadkai kir. tör 
vényszék Telekit hat rendbeli sikkasztás vét- ! 

ségéérl két hónapi fogházra Ítélte. Teleki • 
András felebbezése folytán a napokban tár
gyalta ezt az ügyet a szegedi Ítélőtábla Ring- 
hofer Lajos ítélőtáblái tanácselnök elnöklete 
alatt. A vádit dr. Szabó íőSgyészhelyettes’ 
képviselte, Teleki Andrási dr. Singer Béla 
s/abadkai ügyvéd védte. Az itéiŐIábia a vád 
és védelem meghallgatása titán a törvényszék 
ítéletét megváltoztatta és Teleki And ást fel
mentette. A íőügyészhelyettes az itéiet ellen 
srnimiségi panaszt jelentett ba.

— ÁruszállitAs. Érte.íittetik a szállitókö- 
ziinség, hogy azoknak az áruknak felvétele és 
továbbítása iránt, amelyek a mai viszonyok 
között egyáltalán szállíthatók, a szükség' s 
Intézkedések megtétetlek. Hogy mely áiuk 
szállá hatók, arranézve a vasúti állomáselőljáró- 
ság az érdeklődő szállitófeleknek készséggel 
»d felvilágosítást. A kijelölt átukon kívül 
egyéb árult szállítására sem az állomások, sem 
az tlzletvezetőségek, sem az igazgatóság és a 
katonei hatóságok engedélyeket egyelőre nem 
•elhatnak.

Akik niegatték a készletüket nem 
rtweiüihetnek közel'átásban. A Kftrélelmezéii 
Hivatal • hozzá beérkezeti jelentések és elő- 
törlesztésekből kifolyólag kimondotta, hogy a

lakosság atr.a részének, amely mint termelő, 
vagy ',ngosult vásárló égési évi gabona vagy 
lisitkéwicutei el volt látva, ezt a készletét el 
fogyasztotta t újabb folytatólagos ellátáséit 
az élelmezési hatóságnál jelentkezik kérelme 
□ S elemi l ár esetét kivéve ■ alig teljesíthető 
Meit ha ilyen helyzet gyakisbbau állna elő 
é« annak yi'at nem vet a hatóság, az az 
élelmezési isiid teljes felbomlására vettethet.

Libát kukoricával tömül tilos. Ex a 
rsndeikez-s országos jellegű lett. Mi tehát 
ajáti unk egy ig; n jói bevált tömési módot, 
mely szerint a csehek általában hizlalni siók 
tak. Úgynevezett Jiskyt készítenek, mely áll 
2 kgr. korpából 1 I kgr lőtt burgonyából 
és (u. n. veres) linziből. Sü ket sós vízzel lesz 
tává gyúrjuk s 5- 6 <.Rt. hosszú, 1-1 és fél 
cm. áfméiőjü gombócokká formálják és kissé 
ritják (d<- nem sütik, nem főzik) 6- 8 darab 
kivé iuegnedvesitve « galuskából elég.

Páfránygyökér mint •ertéstakar- 
mány. A cs. és kir. hsdügytniniszttrium ér
tesítése szerint kitünően bevált kísérlet- k iga
zolják, hogy a páfránygyö'xér se-rféslakarinány 
gyanánt igen előnyösen felhasználható. A 
pátránygyökerck gyűjtéséről és sertéstakar 
Hiányként leendő értékesítéséről szóló útba 
igazítás a kereskedelmi és iparkarnránál meg 
tekinthető

Hadi pipere szappan ára. Az ulaj 
ii zsiradék ügyi bizottság a gyárosok á 'al 
forgalomba hozható 40 45 " , os zsírtartalmú
hadi pipere szappan árát következőkben álla
pította meg: Nagyban a gyár é* a kereskedő 
közötti viszonylatban tucatonként 9 K 60 fill. 
Kereskedők közötti forgalomban tucatonként 
11 K A fogyasztótól követelhető legmagasabb 
ár tusatorként 13 K 10 fill. Ezbu árak min
den levonás nélkül értendők. Borotváló szap
pan ára kicsinyben kg. ként 12 K, 100 gram
mos darab után pádig l K 20 fillér.

Kúp Gyula és TArsa cs. és kir. udvari 
szállítók Szeged. Délmagyarország legnagyobb 
női divatáruháza, mely páratlan hírnevét annak 
köszönheti, hogy a iegválasztékosabb igénye
ket is kielégítő meglepő divatházában ugy a 
legújabb modellek, mint az áruk sokasága 
költség kímélésben és Ízlésben megérdelmi a

riiht, börtlört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír. k k6"
Caládi adag K 9.— — utasításnál rendelhető:
l)r. 1-LESC11 E. .Korona* gyógytáiából, Győr.

hmm —- ...................
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Fatalpu cipőgyár •
TZ a a s L 1 p ó t !

Különösen erős
tehénbőrK15 18-20 20 60 23'90 26.60 28 20

T. adás nagyban és kicsinyben a következő gyári árakon
Nagyság 25-30 31-35 36-39 40-45
Hasított bőr K 16'90 ~ 20’ — 21 96 ’ 27'50
l.óliox cs
borjubőr K 18 20 21-90 24 40 29'40
Nagyság 25-28 29 34 35-38 39-42 43 — 44 45-47

Gyárak bányák, mezőgazdaságok, gyermek mcahdyek. me
nekült táborok és viszonteladók 10’ „ engedni, részesülnek.

Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 28. szám. »

vasúti közlekedés által való hozzájutást a n é 
közönség tudomására hozza, hogy az összes 

, női divat újdonságok, kész női köpenyek, 
impregnált selyem köpenyek, kész női kosa 
tűinek, selyem és lengarie toilsttek, köpeny
ruhák, blousok, pongyolák, juponok, (űzők, 
ftlzővédők, női modell kalapok a legújabb 
divat crttáíiei raktárra étkeztek. Szőrme azücs 
áruk saját scűcstuűhely, ahol alakítások is 
elvállaltatHak perzsia, sealskin köpenyek 
válgallérok, karmantyúk minden nemes szőrme 
fajból állandóan dús raktárral rendelkezik. 
Márták osztályában menyasszonyi kelengyék, 
utcai, alkalmi, visít toilettek eredeti modellek 
után mérték szerint készülnek Modell ter
meikben állandó kiállítás.

Xöuunkatárt
B 0 G 0 V 1 C S BÉLA.

faanyag 
eladási hirdetmény.

A Ferenc csatorna Részvénytársulat mérnö
ki hivatala nyilvános árverésen riadja 1917. 
április 10 és 11 én Bezdán község határában, 
a sebestől;i hajózó zsilipnél 1916 év telén 
kitermelt mintegy

400 iirméter kemény hasáb,
180 • kemény dorong,
200 • kemény tuskó,
160 • puha hasáb,
80 . puha dorong,
50 » akác szerszámfa,

61)0 kéve puha rőzse és
4000 kéve kemény rőzse fákat, a legtöb

bet Ígérőnek azonnal' készpénzfizetés mellett. 
A fa a müut és a csatorna mentén az erdő
bán fekszik

Az árverés mindkét nap reggel 8 érakor 
veszi kezdetét.

Zombor, 1917. máraius hó 20.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai s. k. főmérnök.

■ Schvarcz József és Csaj
■ Budapest, Vilmos csészár-ut 53. (saját ház ) a
| M^SZftKI UNIVBRSUM (Alapítva 1884.) j 
I LEGKITŰNŐBB BESZERZÉSI FORRÁS I 

g GÉPEK, SZERSZÁMOK. |
g SZIJJAK, OLAJOK, ZSIRADÉKOK |
g BÁRMIFÉLE CIKKEK |

I ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI I 
j ÉS HÁZI CÉLOKRA.
| SÜRGÖNYÖM: ÜSZŐ, BUDAPEST. |
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A világháború minden mozzanatáról bő. eredeti. meghízható. kimerítő 

el lé' ii!é.:( l kei, i y a rá • a tok k ítl,

\I NAPILAP OLVASÓINAK.

Egy hónapra K 2 80.

Előfizetési
Negyedévre K 81—

árak :
Félévre K 16'-- Egész évre 32-—

Megrendelő cím :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám
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Nyomai olt Kollár A. ntolorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján


